

Без отрыва от учёбы

Наталья КОЗЛОВА

В январе стало известно, что в Белгородский технологический университет возвращается военная кафедра, где будут готовить мотострелков. Военной кафедры здесь не было 10 лет. Сейчас в вузе идёт набор на неё, конкурс — восемь человек на место.

Уже в июне Правительство России внесло в Госдуму законопроект, его авторы предлагают ликвидировать военные кафедры в вузах, профильное обучение вести в единых военных учебных центрах.

«Цель законопроекта — повысить эффективность управления процессом обучения студентов вузов по имеющимся направлениям военной подготовки», — говорится в пояснительной записке к законопроекту.

— Законопроект БГТУ им. В.Г. Шухова воспринят положительно, так как открываются новые возможности и перспективы дальнейшего развития государственной системы военной подготовки студентов в гражданских вузах. Создание в структуре БГТУ военного

ВАДИМ ЗАБЛОЦКИЙ



^ Хорошая физическая подготовка — залог успешной службы

учебного центра предоставляет возможность университету реализовать все три программы военного обучения: подготовку офицеров запаса, кадровых офицеров, рядовых и сержантов запаса и значительно расширить перечень военных специальностей, по которым воз-

можно обучать студентов, — пояснил проректор по безопасности **Владимир Борисовский**.

Сейчас в вузах военная подготовка идёт по разным программам. Офицеров, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса обучают на военных

кафедрах и факультетах военного обучения. Подготовку кадровых офицеров в ряде вузов ведут в учебных военных центрах. В перспективе военные учебные центры заменят собой эти виды структурных подразделений.

— В БГТУ обучение студентов на военной кафедре будет организовано с 1 сентября 2018 года, студенты поступят на военную кафедру, а завершат учёбу в военном учебном центре университета, — пояснил Борисовский.

Сейчас в опорном вузе пройдёт военную подготовку без отрыва от учёбы смогут юноши. В перспективе Министерство обороны может поручить военному учебному центру подготовку девушек-военнослужащих по ряду специальностей.

Опыт

Журналистки издательского дома рассказали о том, как проходили подготовку на военных кафедрах.

Ольга БОНДАРЁВА, корреспондент ИД «Мир Белогорья»:

— Я училась на библиотечном факультете в Ленинград-

ском институте культуры, где была военная кафедра. Кстати, у нас было не абсолютное «девчачье царство», ребята тоже поступали. Как раз из-за военной кафедры. Тогда Афганистан был, это было актуально.

Два года нас готовили как настоящих медсестёр в училище, но с припиской гражданской обороны.

Спустя годы понимаю, что это была одна из самых ценных подготовок в жизни. Во всех смыслах этого слова. Преподавали нам педагоги знаменитой военно-медицинской академии. Глыбищи, личности, очень интересные люди. Они не просто начитывали материал, но жизни учили, практические советы давали. Я не всех педагогов по специальности помню, а медиков — прекрасно. Гоняли нас как саврасок. Я про холеру, астму и скелет до сих пор всё помню. Полный курс анатомии, физиологии, болезней, плюс раздел медпомощи по ГО. Дисциплина вообще была железная. Мы занимались в белых халатах и колпаках. Обязательно. Забудешь — гуляй. Можно было пропустить лекцию по литературе, но медподготовку даже не помышляли — потом не пересдашь.

То, что я военнообязанная, всегда чувствовала, понимала, это никуда не уходило. Нужно было регистрироваться в военкомате после переезда, в паспорте штамп стоит. Как какие-то волнения в мире, учения военные объявляют, не исключала, что и нас, хоть и не «правдашних» медиков могут призвать. Почему нет? Была такая ситуация в 90-е. Мужчинам в запасе повестки стали приходить, прямо в воздухе опасность висела. А у меня ребёнок маленький и все военнообязанные в семье. Думала, куда я его, случись что? Так что на поговорку «лишь бы не было войны» у меня особая реакция.

Елена МИРОШНИЧЕНКО, корреспондент ИД «Мир Белогорья»:

— Моё обучение на военной кафедре прошло в Дальневосточном университете. Занимались целый день, и если мои однокурсники счита-

ли его днём отдыха, то для девушек — в перспективе рядовых — он становился испытанием. Мы занимались на кафедре военной медицинской подготовки, преподаватели которой считали, что мы ничем не отличаемся от студентов-медиков. Больше всего «хвостистов» было именно по этому предмету. Попробуйте выучить латинские названия всех до единой косточек или выписать на той же латыни рецепт, выучив десятку дозировок лекарств. После окончания университета о военной кафедре я вспоминала, когда как медсестра гражданской обороны вставала на учёт в военкомате. В связи с патологической боязнью проводить любые манипуляции практические знания остались невостребованными, теоретические быстро испарились. Но зато через зное количество лет я стала сержантом.

КСТАТИ

Военная подготовка в гражданских вузах и техникумах началась по предложению Михаила Фрунзе в 1926 году. При учебных заведениях сформировали военные кабинеты. Первые появились при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова и Московском государственном техническом университете имени Н.Э. Баумана.